              Итоговый тест «Царство Бактерии. Царство Грибы. Лишайники»
                          ( учебник А.М.Шереметьевой, Д.И.Рокотовой)
Выбери один правильный ответ из четырех предложенных

1. Клетки бактерий, в отличие от растительных клеток, не имеют:

А) ядра;   б) рибосом;   в) цитоплазмы;   г) клеточной оболочки

2. Из перечисленных клеточных органоидов у бактерий имеется(ются);

А) ядро;   б) аппарат Гольджи;   в) митохондрии;   г) рибосомы

3. Сходство цианобактерий и растений проявляется в способности к:

А) гетеротрофному питанию;    б) автотрофному питанию;   в) спорообразованию;   г) двойному оплодотворению

4. Бактерии гниения считают:

А) «санитарами планеты»;  б) индикаторами чистоты воздуха;   в) индикаторами плодородия почвы;   г) легкими планеты

5. Плодовые тела шляпочных грибов служат для:

А) образования спор;   б) вегетативного размножения;   в) накопления питательных веществ; г) переживания неблагоприятных условий

6. Из перечисленных грибов на деревьях паразитирует (ют):

А) головня;   б) спорынья;  в) трутовики;   г) фитофтора

7. Грибы из корней деревьев получают:

А) воду;   б) витамины;   в) минеральные вещества;  г) органические вещества

8. Растения не образуют микоризы с:

А) подосиновиком;   б) подберезовиком;   в) лисичками;  г) трутовиком

9. К ядовитым грибам относятся: 

А) лисички, рыжики, маслята;   б) сыроежки, сморчки, строчки;  в) белые грибы, грузди, желчный гриб;   г) бледная поганка, мухомор, сатанинский гриб

10. Пекарские дрожжи  размножаются:
А) спорами;   б) почкованием;   в) делением клеток;   г) с помощью гамет
11. В состав лишайника входят:

А) водоросли и споры бактерий;  б) грибы и водоросли;  в) бактерии и грибы;   г) водоросли и кора деревьев

12. Роль водоросли в лишайнике заключается в том, что она обеспечивает гриб:

А) органическими веществами;   б) минеральными веществами;   в) водой;   г) углекислым газом

13. Верны ли следующие утверждения о лишайниках?

А. Лишайники могут поселяться на неплодородных субстратах, так как они могут питаться за счет энергии солнечного света.

Б. В царстве Лишайники выделяют два отдела – Накипные и Листоватые

А) верно только А;   б) верно только Б;   в) верны оба суждения; г) оба суждения неверны

14. При загрязнении воздуха лишайники:

А) погибают;   б) интенсивно размножаются;  в) резко меняют свою окраску;   г) растут более интенсивно

15. В чем сходство грибов и животных? Выберите три верных ответа из шести предложенных.

1) способность к неограниченному росту

2) гетеротрофный способ питания

3) наличие хитина, характерного для членистоногих

4) конечный продукт обмена – мочевина\5) клетки окружены плотной клеточной оболочкой

6) неподвижный образ жизни
	
	
	


16. Установите соответствие между составляющей лишайника и ее характеристикой. Для этого к каждому элементу первого столбца подберите позицию из второго столбца. Впишите в таблицу цифры выбранных ответов.

Характеристика                                                                             Составляющие лишайника
А) многоклеточные нити                                                              1) гифы гриба

Б) способны к фотосинтезу                                                          2) водоросли, цианобактерии

В) обеспечивают минеральное питание организма

Г) образуют органические вещества

Д) клеточные стенки содержат хитин

Е) автотрофы

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


17. Установите соответствие между группами организмов и их характерными чертами

     Группы                                                              Характерные черты

     А) Бактерии                                                     1) клетки безъядерные

     Б) грибы                                                           2) наличие ядра в клетках

                                                                               3) размножаются спорами

                                                                               4) размножаются вегетативно

                                                                               5) некоторые могут образовывать микоризу

                                                                               6) некоторые способны связывать атмосферный азот

	
	
	
	
	
	


18. Расположите в правильном порядке этапы развития накипного лишайника. В ответе запишите соответствующую последовательность цифр.

1) образование плодовых тел

2) размножение водорослей

3) распространение спор нового поколения

4) прорастание грибницы

5) попадание спор или части слоевища на поверхность камня

6) образование спор нового поколения

	
	
	
	
	
	


19. Установите соответствие между группой грибов и ее характеристикой. Для этого к каждому элементу первого столбца подберите позицию из второго столбца.

Характеристика                                                                                     Группа грибов

А) могут использоваться для получения антибиотиков                   1) Плесневые

Б) могут образовывать микоризу                                                        2) Шляпочные

В) образуют плодовые тела

Г) образуют гифы с головками, содержащими споры

Д) могут развиваться на пищевых продуктах

Е) делятся на пластинчатые и трубчатые

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


20. Между позициями первого и второго столбцов приведенной ниже таблицы имеется определенная связь.

	                            Объект
	                 Процесс

	            Плодовое тело гриба
	            ……………..

	            Грибница
	            питание


   Какое понятие следует написать на месть пропуска в этой таблице?

А) образование семян;   б) образование спор;    в) привлечение насекомых;   г) фотосинтез

